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Raquel es una mujer de 48 años de edad que mientras realiza ejercicio anaérobico intenso en el gimnasio sufre una
cefalea brusca de alta intensidad.
Antecedentes personales:

  No reacciones alérgicas medicamentosas conocidas

  Hipertensión arterial recién diagnosticada, de momento sin tratamiento farmacológico, controlada con medidas
higienico-dietéticas

  Madre de 1 hijo nacido sano con 28 años de edad

En los primeros minutos tras el inicio de la cefalea, pierde el conocimiento (según testigos presenciales en el
gimnasio) y en 2-3 minutos recupera espontáneamente la conciencia pero sigue confusa y con problemas en la
articulación del lenguaje. A la vista de la situación, el personal del gimnasio decide avisar al 112.

Al llegar los servicios de emergencias, se encuentran a Raquel tendida en el suelo con los ojos cerrados, al llamarle por su
nombre los abre; cuando le preguntan por su nombre y apellidos es capaz de responder con dificultad y lentitud, pero los dice
correctamente, sin embargo, cuando le preguntan por el lugar donde está o el año en el que estamos, dice que en 1992 y que
está en las olimpiadas de Barcelona; al pedirle que saque la lengua o apriete la mano del examinador, obedece las órdenes con
lentitud pero correctamente. Atendiendo a la exploración descrita, ¿qué puntuación tiene Raquel en ese momento en la Escala
de Coma de Glasgow?

Seleccione una:
a. 15 puntos

b. 14 puntos

c. 13 puntos

d. 12 puntos

Ante la puntuación obtenida en la Escala de Coma de Glasgow, se decide la exploración pupilar: al valorar las pupilas a Raquel,
encontramos que la pupila derecha es de 5 mm y la izquierda de 5 mm y ambas reaccionan al estímulo luminoso. ¿Qué
podremos decir de las pupilas de Raquel?

Seleccione una:
a. Son isocóricas y arreactivas

b. Son isocóricas y reactivas

c. Son discóricas y arreactivas

d. Son anisocóricas y reactivas

Dada la exploración neurológica inicial realizada a Raquel y la descripción de la situación realizada por los testigos,
los servicios de emergencia deciden trasladar a Raquel al hospital de referencia.
Durante el traslado en la ambulancia Raquel presenta un episodio convulsivo.

Durante el episodio convulsivo, Raquel presenta rigidez de nuca, incontinencia urinaria, dilatación pupilar y pérdida de
conocimiento. ¿Qué tipo de episodio convulsivo está sufriendo Raquel?

Seleccione una:

a. Crisis jacksoniana

b. Convulsión focal del lóbulo temporal

c. Crisis psicomotora

d. Crisis tónico-clónica

Al llegar al hospital y teniendo en cuenta la anamnesis y las distintas situaciones descritas, se realiza una
Tomografía Axial Computerizada (TAC) urgente en el que se objetivan imágenes compatibles con una hemorragia
intraparenquimatosa que podría justificar tanto la cefalea, como la pérdida de conocimiento y el episodio
convulsivo posterior.

Dada la evolución de Raquel se decide su traslado a la Unidad de Cuidados Intensivos (UCI) para su vigilancia
estrecha y su tratamiento específico.

Al realizar la exploración de la subescala motora del Glasgow a Raquel se han hallado objetivado movimientos involuntarios de
flexión y aducción de los miembros superiores sobre el tronco al aplicar un estímulo, ¿qué nombre reciben este tipo de
movimientos involuntarios?

Seleccione una:
a. Movimientos de descerebración

b. Movimientos de decorticación

c. Disestesias

d. Hiperestesias

Tras el empeoramiento de la situación neurológica de Raquel, se realiza nuevo TAC craneal donde se observa un aumento de la
hemorragia intracraneal y se avisa al Neurocirujano de guardia ya sus familiares.

Finalmente, tras la firma del Consentimiento Informado por parte de los familiares de Clara, se realiza neurocirugía urgente
evacuándose el hematoma y colocándose un sensor para la medición de Presión Intracraneal (PIC) a nivel de parénquima
cerebral.
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Si al monitorizar a Raquel la PIC obtenemos un valor de 26 mmHg, y en ese momento tiene una TAm de 65 mmHg. ¿Qué
valores de Presión de Perfusión Cerebral (PPC) tendrá?

Seleccione una:
a. 28 mmHg

b. 53 mmHg

c. 39 mmHg

d. 42 mmHg

Siguiente


